



新闻热线 3585000



天气预报 1日,晴间多云,西南风3~4级减弱至2~3级阵风5~6级,15~29℃ / 2日,晴间多云,西南风3~4级阵风6~7级,18~29℃ / 3日,晴转阴,东北风3~4级阵风6~7级,14~22℃

感受城市温度 展现“排头兵”发展韧性

“‘提效冲刺’镇街行”大型融媒采访活动走进张店

淄博10月31日讯 镇域经济是区域经济潜力和活力的重要指向,是区县经济的重要内容,是发展壮大区县经济的重要途径。当前,淄博已进入冲刺全年经济目标的关键期,为进一步挖掘镇街在经济社会发展过程中涌现出的宝贵经验和先进做法,10月31日起,大众日报淄博融媒体中心“‘提效冲刺’镇街行”大型融媒采访活动走进张店区,感受中心城区的城市温度,展现“排头兵”的发展韧性,体验“三提三争”引领下的城市质感。

镇街经济是区域经济的基础和重要组成部分,最能激发基层的活力和创造力。当前,淄博经济运行压力较大,但仍有许多镇街的表现可圈可点。8月22日,赛迪研究院与赛迪顾问联合发布的“2023镇域经济500强暨西部50强”中,淄博共有9个镇上榜,入围数量全省第一。迈入四季度,淄博迎来冲刺全年经济目标的关键期,在这场全年经济的“收官战”中,镇街的作用举足轻重。为找到“宝藏镇街”的发展密码,大众日报淄博融

媒体中心推出“‘提效冲刺’镇街行”大型融媒采访活动,围绕镇街在工业运行、项目招引、促进消费、稳固外贸、改善民生、筑牢底线等“六大提效冲刺行动”中涌现的亮点工作和创新举措开展实地调研采访。10月31日,活动走进张店区。作为淄博市中心城区,张店在产业形态上突破引领,在城市管理上持续提升,在共同富裕上先行示范,奋力谱写宜居宜业文明幸福新篇章,成为中国式现代化在淄博落地的标杆。在张店采

访期间,采访团将走进房镇,看西部新城如何呈现新的民生亮点;走一走马尚街道,看金融党群服务中心如何为楼宇经济助力;深入公园街道,看直播基地如何带领居民致富;走进湖田卫星产业园,看数字智慧如何赋能镇域发展。“‘提效冲刺’镇街行”大型融媒采访活动还将陆续走进其他镇街。镇域强则区域强,此次大型融媒采访报道活动将深入挖掘镇街在经济社会发展过程中涌现出的创新经验,为淄博上下干字当

头、敢为善为,以更清晰的认识、更坚定的态度、更具体的行动,干出提效新实绩、拼出争先新实力加油鼓劲。大众日报淄博融媒体中心记者 徐晓会 高钊 通讯员 张兴森



扫描“鲁中晨报”APP二维码了解更多信息

供需关系宽松

鸡蛋价格持续下跌 年内有望继续吃便宜蛋



淄博10月31日讯 鸡蛋作为日常主耗品,其价格波动牵动着消费者的购买热情。如今鸡蛋价格持续下跌,比半月前每斤又降了0.6元。结合当前鸡蛋行情走势,业内人士分析指出,年内市民将继续吃便宜鸡蛋。

鸡蛋价格又降了

“天气转凉,鸡蛋价格不涨反跌,这对消费者可是好消息,一次性多买点,腌成五香咸鸡蛋,很下饭。”10月30日上午,市民陈秀清在淄博中心城区柳泉路北段一家综合超市选购鸡蛋时说。记者注意到,该超市在售的鸡蛋分为红皮鸡蛋和白皮鸡蛋两种,红皮鸡蛋每斤4.79元,白皮鸡蛋每斤4.89元。营业员介绍,自进入10月份



淄博中心城区超市鸡蛋货足价廉。

以来,鸡蛋价格持续下跌,从月初每斤降0.1元,再到月中每斤降1元,又到月末每斤降0.6元,降幅虽然明显,但整体销量一般,基本与上月中旬持平。随后,记者又来到位于淄博中心城区中润大道中段的一家社区超市,这里在售的鸡蛋每斤也是4.79元,比10月中旬5.39元/斤

整整降了0.6元。营业员称,目前鸡蛋供应相对宽松,鸡蛋利润也随之减少,预计鸡蛋零售价还会持续下滑,消费者年内可以继续吃便宜鸡蛋。供强需弱蛋价还会降 “10月饲料价格下降缓解成

本支出压力,蛋价走低对利润影响更大,鸡蛋生产企业利润不断缩减。11月市场需求提升有限,鸡蛋供应相对宽松,供需端对蛋价均缺乏利多,叠加饲料价格大致走稳,因此鸡蛋利润大概率环比降低。”山东卓创资讯鸡蛋市场分析师黄子轩告诉记者,截至10月23日,单斤鸡蛋毛利润为0.49元,较10月初跌幅38.75%,较上月同期跌幅59.84%。月内影响鸡蛋利润的两大因素——鸡蛋、饲料价格均呈下滑趋势,因鸡蛋价格对利润影响大于饲料,且月内鸡蛋价格跌幅明显,所以鸡蛋利润下降。此外,进入10月份以来,鸡蛋市场供需关系宽松导致鸡蛋价格重心下移。月初下游节后短暂补货,市场需求略有提升,但由于产区以及终端环节均有库存积压,鸡蛋价格短暂上涨后下滑。中旬市场需求疲软,各环节余货增多,鸡蛋价格跌速加快。整体来看,月内鸡蛋供应宽松,库存环比增加,鸡蛋价格承压走低。截至10月23日,山东主产区鸡蛋均

价4.38元/斤,较月初跌幅10.25%,较上月同期跌幅17.67%。值得注意的是,通过养殖周期推算,11月份起,新开产蛋鸡为7月补栏鸡苗,而理论可淘蛋鸡为2022年6月补栏鸡苗,通过数据评估11月新开产蛋鸡数量大于淘汰鸡出栏量,产蛋鸡理论存栏量增幅约0.50%。从需求方面来看,近5年监测数据显示,11月代表销区鸡蛋销量环比减幅约3.96%,中秋、国庆过后,市场需求进入消费淡季,虽有“双11”商超、电商促销,但整体提振力度有限,11月市场需求量或呈下降趋势。预计11月供需利空因素仍存,鸡蛋价格缺乏涨势,月均价大概率环比继续降低。大众日报淄博融媒体中心记者 张培 通讯员 刘荔 勾钧锋



扫描“鲁中晨报”APP二维码了解更多信息

今年汛期淄博发生13次大范围降水过程

目前累计平均降水550毫米 比去年同期偏少43%

权威发布

淄博10月31日讯 今天,淄博市政府新闻办公室组织召开2023年防汛工作新闻发布会,邀请淄博市应急管理局党委书记、局长王鉴就2023年淄博市防汛工作情况向社会进行新闻发布,淄博市应急管理局党委委员、副局长于鹏和淄博市应急指挥保障服务中心主任李新科回答记者提问。今年汛期,淄博市共发生13次大范围降水过程,但通过健全体系压实责任、紧盯隐患全面摸排、完善预案加强监测等强有力手段严阵备战,

未发生洪涝灾害,未出现人员伤亡,安全度汛。今年以来(截至10月30日8时),淄博市累计平均降水550毫米,比历年同期偏少12%,比去年同期偏少43%;淄博市5座大中型水库总蓄水量19240万方,比历年同期多蓄5569万方,比去年同期少蓄7010万方。从降水时间分布看,降水主要分布在7月份,平均降水209毫米,占汛期总降水量的48%;从地区分布看,降水具有南北分布不均、局地短时强降水频发的特点,降水量最大区县为沂源县566毫米,最小高青县279毫米,最大站为淄川区岭子站738毫米,最小站为临淄区朱台站187毫米。为切实做好今年各项防汛

工作,淄博市应急管理局印发《2023年防汛抗旱责任制》,逐一明确28个成员单位职责,组织召开防汛部署会议、调度会议10次,在市级媒体公布全市157座小型水库防汛行政责任人、技术负责人和巡查责任人名单,595个山洪灾害防御村(居)和64个低洼易涝村(居)防汛责任人、转移责任人名单,织密织严防汛责任网,做到“横向到边、纵向到底”。淄博市共派出检查组1677个,查出问题隐患1245个,完成整改1245个。同时,为确保隐患排查工作取得实效,淄博市防指联合市水利、应急、城市管理、黄河河务等部门成立4个综合检查组,对各区县防汛防台风

工作情况抽检,跟踪督查隐患问题整改落实情况,确保度汛安全。汛期,淄博市共组织659个防汛重点村居开展演练,参演群众达4万余人次,该做法被省防指办公室《防汛抗旱工作动态》刊发推广。起草印发《淄博市汛期应急“叫应”工作机制》,指导各区县防指、各行业部门结合各自实际,制定应急“叫应”工作规范,山洪地质灾害易发区、低洼易涝区、下穿式立交桥等重点部位的1459名防汛责任人全部录入系统,实施精准“叫应”机制,确保全覆盖、无死角,打通了预警信息传递的“最后一公里”。今年以来,组织防汛会商

14次,及时启动淄博市防汛防台风四级应急响应2次。完善物资储备,各级储备草麻编织袋207万条、土工布24万平方米、砂石料41万立方米、救生衣19000余件、各类舟艇200余艘、各类水泵800余台套等防汛抢险物资。各级、各有关部门组建266支28043人的防汛抢险救援队伍。启动370MHz窄带应急通信网络建设,对659个防汛重点村居配备应急通讯系统,建立短信、微信、铜锣哨、手摇报警器等多渠道预警发布渠道,提升极端暴雨应急通信能力,实现了市、区县、镇办和重点村居应急通信网络基本全覆盖。大众日报淄博融媒体中心记者 马斌